



18 и 19 ноября 2025 г. в залах заседаний Храма Христа Спасителя в Москве проходил XVII Всемирный русский народный собор (ВРНС). Главная тема — «К 80-летию Победы. Защитники Отечества: военный и духовный подвиг». Форум проходил в рамках 10 секций и закончился пленарным заседанием под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Прямая трансляция заседания шла на телеканалах «Союз» и «Спас», а также на официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru.

XXVII ВСЕМИРНЫЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ СОБОР



О т Воронежской области на форуме присутствовала делегация во главе с вице-губернатором Дмитрием Масловым и митрополитом Воронежским и Лискинским Леонтием, а также епископом Борисоглебским и Бутурлиновским Сергием, и епископом Россошанским и Острогожским Дионисием.

Воронежское казачество представляли на казной атаман Холперского отряда Конвоя Святого Царя Страстотерпца Николая II Владимир Лаенко и директор Центра военно-патриотического и гражданского просвещения «КАЗАЧЬЕ БРАТСТВО» Вячеслав Деев.

В работе Собора приняли участие иерархи, священники и монашествующие Русской Православной Церкви, представители органов государственной власти, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члены Бюро Президиума ВРНС, высшее духовенство традиционных религиозных организаций России, деятели науки, образования и культуры, представители общественности.

«За месяц до проведения Собора мне поступило предложение выступить с докладом, - рассказывает Владимир Анатольевич. - Мое выступление по теме «Казаки в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» было заявлено в первой секции «Защитники Отечества - защитники традиций», которая проводилась в зале Церковных соборов. По окончании соборных мероприятий 2025 г. все доклады включаются в сборник и используются в дальнейших работах ВРНС».

Также на площадках форума холперский атаман познакомился с Сергеем Юрьевичем Глазьевым, российским ученым, экономистом и политиком. Автором более 300 научных и публицистических работ. С апреля 2025 года он занимает пост Государственного секретаря Союзного государства России и Беларуси. По благословению архимандрита Гавриила (Коневицкого), духовника Царского Конвоя, от имени Санкт-Петербургской организации «Конвой Святого Царя Страстотерпца Николая II», за активную державно-патриотическую позицию и проводимую огромную работу, направленную на экономическую и внешнеполитическую независимость России, Владимир Анатольевич наградил Сергея Юрьевича Глазьева орденским знаком «Император Николай II».

В свою очередь академик РАН поблагодарил конвойцев за высокую награду и подарил атаману работу под его редакцией - Программа опережающего развития России «Социальная справедливость и экономический рост» со своей визиткой и напутственным словом «За возрождение Великой России»!

Совместно с Вячеславом Деевым атаман познакомился с военным священником СВО протоиерем Дмитрием Василенковым, с лидером движения «Сорок сороков» Андреем Кормухиным, вместе с которым записали общее поздравление Патриарху Кириллу накануне его Дня рождения.

В перерывах между заседаниями у атамана сбылась давняя мечта. Он встретился с легендарным российским боксером, заслуженным мастером спорта России, чемпионом мира по версии WBA, депутатом Государственной думы Федерального собрания РФ, первым заместителем председателя Комитета ГД по туризму и развитию туристической инфраструктуры Николаем Сергеевичем Валуевым.



Владимир Анатольевич коротко рассказал депутату о г. Новохопёрске и хопёрских казаках, также отметил, что «на Хопре» все любят и гордятся нашим чемпионом. Николай Сергеевич поблагодарил атамана за теплые слова, передал спортивный привет всем новохоперцам и фото на память.

Одним из запоминающихся моментов было выступление военкора телеканала «Спас» Андрея Афанасьева, во время которого на сцену вынесли штандарт Конвоя Святого Царя Страстотерпца Николая II. Именно он был первым русским знаменем, поднятым над освобожденным Углеродом, а затем водружен на Северной Земле (изначально Земля Николая II).

Ключевым же событием стал доклад Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Патриарх глубоко раскрыл духовный смысл защиты Отечества, пояснив, что воин, защищающий жизни невинных от врага, не нарушает, а исполняет заповедь «не убий».

«Военный и духовный подвиг не просто поставлены рядом, они приравнены, неотделимы друг от друга... Когда зло отнимает жизни людей, когда враг угрожает жизни старых и малых, женщин и детей, бездействие недопустимо. В таком случае непротивление злу является побочным убийству», — заявил Предстоятель Церкви.

По окончании пленарного заседания 19 ноября единогласно было принято Соборное слово XXVII Всемирного русского народного собора, в котором указывалось о духовной безопасности,



сохранении исторической памяти, устойчивости демографического развития и укреплении национального суверенитета.

PS. Всемирный русский народный собор - общественный форум, созданный в 1993 году и собирающийся практически ежегодно. Первым главой собора был Патриарх Московский и всея Руси Алексий II. С 1 февраля 2009 года его глава - Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Патриархия.ru

<https://bsk-eparhia.ru/novosti/svatejshij-patriarh-kirill-vozglavil-plenarnoe-zasedanie-xxvii-vsemirnogo-russkogo-narodnogo-sobora-posvjashchennoe-teme-k-80-letiju-pobedy-zashhitnikov-otchestva-voennyy-i-duhovnyj-podvig/>

ПРЕСС-СЛУЖБА ВДКВ



04.10.2025 г. в городе Воронеже состоялся Сход казаков Северо-Донского казачьего войска. На собрании присутствовали представители администрации г. Воронежа, Ассоциации казачьих формирований по сохранению культурно-исторического наследия казачества «Северо-Донское казачье войско», Воронежской региональной общественной казачьей организации «Северо-Донское казачье войско», казаки г. Воронежа и Воронежской области.



ВОЙСКОВОЙ СХОД СДКВ

иования общей платформы по маякам казачьего духа, наших традиций и культуры, разработку единой тактики и стратегии при сохранении автономного разнообразия казачьих организаций. Совместного противостояния всё более изощрённым и жёстким вызовам современного мира.

Учитывая рекомендации правления Ассоциации «СДКВ» по кандидатуре на должность атамана и мнение казаков ВРОКО «СДКВ», на основании Протокола Отчётно-выборного Круга ХПКО СДКВ № 1 от 15.06.2025г. атаманом ОКО СК «Северо-Донское казачье войско» единогласно был избран и утверждён Лаенко Владимир Анатольевич. Дружным «Любо!» казаки поздравили атамана.

Присоединился к поздравлениям и консультант управления по работе с административными органами и структурами гражданского общества администрации городского округа город Воронеж Э.Ю. Евтушенко.

Он также рассказал о проводимой работе

администрацией города Воронежа по заключению контрактов для желающих служить в зоне СВО. Данная информация вызвала живой интерес у казаков, т.к. многие из них являются участниками СВО, а другие и сейчас находятся в зоне боевых действий. Эдуард Юрьевич ответил на все интересующие вопросы, раздал информационные листки с дополнительной информацией и дал подробные консультации. В завершение беседы с атаманом они обменялись контактами и договорились о более тесном сотрудничестве.

По завершении мероприятия атамана поздравил настоятель Крестовоздвиженского собора г. Новохопёрска иерей Андрей Саврасов, с благословения которого казаки и собирались на Сход. Батюшка пожелал Владимиру Анатольевичу Божией помощи на атаманских стезях, Покрова Пресвятой Богородицы и заступничества Небесных Сил Безплотных.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОКО СК СДКВ

Буклет подготовлен в редакции журнала "Хопёрский полк" ХПКО СДКВ г. Новохопёрск
при поддержке общественной организации возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица»,
объединенной общины «Невская сечь» и Регионального фонда «Берега»

Отпечатано в типографии
Распространяется бесплатно